
Kaj pravzaprav rezidenca pomeni? Je zgolj izraz 
prestiža ali pa gre za nekaj globljega? Morda za 
dom, ki pripada celotni skupnosti? Za prostor, 
kjer se zasebno in intimno sreča z javnim in 
skupnim? Je prostor, ki nas tiho, a vztrajno 
opominja, da funkcija začasnih prebivalcev 
presega osebne namere in pripada državi kot 
celoti.

Zato se zastavlja vrsta vprašanj: kakšna je 
sodobna predsedniška rezidenca? Komu pripada 
in kaj kot družba želimo z njo sporočiti? Ali se v 
njeni arhitekturni zasnovi odraža naša 
samozavest, morda celo ideja same države?

V letošnjem študijskem letu bomo skozi 
poglobljeno raziskavo in arhitekturno analizo 
preučevali problematiko predsedniške rezidence 
ter oblikovali rešitve, ki bodo presegle zgolj 
funkcionalne in estetske vidike. Razumeli jo bomo 
kot prostorski okvir dialoga, kot model trajnostne 
prakse in kot simbolno artikulacijo vizije 
prihodnosti sodobne demokratične države.
                                                                        
Razgovori za sprejem v seminar doc. Roka 
Žnidaršiča bodo potekali v sredo, 3. 9., ob 16:00 
v risalnici 25. Na razgovor prinesite primere 
vaših najljubših projektov.

Vabljeni!

Latinski glagol residēre je sprva pomenil “sedeti ,ˮ 
“ustaliti seˮ ali “zadrževati se na mestu .ˮ V 
zgodovinskem razvoju pa je pridobil preneseni 
pomen: predstavo o kraju, kjer se posameznik 
ustali in vztraja. Ko besedo postavimo v sodoben 
politični in simbolni okvir, ta pridobi dodatno 
razsežnost. Rezidenca ne predstavlja več zgolj 
mesta bivanja, ampak kraj, kjer se država zasidra 
v prostoru in času. V tem se skriva njena dvojnost: 
na eni strani predstavlja stalnost, trdnost in 
zasidranost, na drugi strani pa, prav zaradi 
začasnosti političnih mandatov, opozarja na 
minljivost tiste, ki v njej prebivajo in nas zastopajo.

Svetovno znane predsedniške rezidence, Bela 
hiša, Downing Street, Elizejska palača, Kvirinal ali 
Palacio da Alvorada, nosijo dolgo tradicijo in 
večplastno simbolno vlogo. Ne glede na to, ali gre 
za skromne vrstne hiše ali mogočne palače, te 
stavbe niso zgolj domovanja voditeljev. So kraji, 
kjer se država materializira v arhitekturi, kjer se 
prepleta politična navzočnost, državna 
upodobitev in protokolarno dostojanstvo.

Slovenija pa je danes edina članica Evropske 
unije, in ena redkih držav na svetu, ki svoje 
predsedniške rezidence nima. Njena odsotnost 
ne pomeni le praktične ali logistične vrzeli; 
razkriva simbolno praznino v narativu naše 
državnosti. 
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